
Két új budapesti színigazgató 
kinevezése
Lezárult két színház igazgatói pályázata, Csák 
János kultúráért és innovációért felelős minisz­
ter döntése alapján február 1-től Kiss-B. Atilla a 
Budapesti Operettszínház főigazgatója, míg Nagy 
Viktort a Pesti Magyar Színház - Ifjúsági és Csa­
ládi Színház igazgatói feladatainak további ellá­
tásával bízták meg. A vezetők mandátuma öt évre 
szól.

Baleset a Nemzeti Színházban
November 10-én a Rómeó és Júlia előadása közben 
balesetet szenvedett Szász Júlia és Horváth Lajos 
Ottó, a Nemzeti Színház két művésze. Azonnal 
kórházba szállították őket, az előadást félbeszakí­
tották. Vidnyánszky Attila vezérigazgató, elismerve 
vezérigazgatói felelősségét, lemondott a Nemzeti 
Színházban betöltött posztjáról. Lemondását Csák 
János kulturális és innovációs miniszter egyelőre 
nem fogadta el. A Kulturális és Innovációs Minisz­
térium közleménye szerint  a miniszter a színház­
ban történt balesettel kapcsolatos vizsgálat lezá­
rultát követően foglalkozik a kezdeményezéssel. 
Addig is Vidnyánszky Attila maradéktalanul ellátja 
a színház vezetésével összefüggő feladatait.

Átadta Budapest díszpolgári címeit
A Fővárosi Önkormányzat a főváros születésnap­
ján, november 17-én minden évben elismerő díja­
kat adományoz azon személyeknek, közösségek­
nek, akik a főváros életében jelentős, meghatározó 
szerepet töltenek be, kiemelkedő teljesítményük­
kel Budapestnek dicsőséget szereznek.
Ebben az évben, Budapest egyesítésének 150. 

évfordulóján Budapest díszpolgára címet kapott 
mások mellett a színházi élet két jeles képviselője: 
Gálvölgyi János színművész, Kossuth- és Jászai 
Mari-díjas érdemes művész, a Halhatatlanok Tár­
sulatának örökös tagja, valamint Jordán Tamás 
színművész, rendező, színigazgató, a nemzet szí­
nésze, Kossuth-, Jászai Mari- és Prima Primissima 
díjas érdemes művész, a Halhatatlanok Társulatá­
nak örökös tagja.

Átadták a Junior Prima Díjat 
színház-, film- és táncművészet 
kategóriában
Az elismerést öt fiatal művésznek ítélte oda idén 
a szakmai zsűri. A díjakat a kategória társalapí­
tója, az MBH Bank sztenderd kiszolgálásért fele­
lős vezérigazgató-helyettese, Ginzer Ildikó adta 
át a budapesti díjátadó ünnepségen. A díjat idén 

Giliga Ilka díszlet- és jelmeztervező, Hajdu Tibor 
színész, a Győri Nemzeti Színház tagja, László Lili 
színész, az Orlai Produkció alkotóközösségének 
tagja, Medveczky Balázs színész, a  Vígszínház 
társulatának tagja és Tarnóczi Jakab, a Katona 
József Színház rendezője érdemelte ki.

Életének 81. évében elhunyt Csomós 
Mari színésznő
A Kossuth- és Jászai Mari-díjas színésznő, érde­
mes művész, a Nemzet színésze, a Halhatatlanok 
Társulata és a Radnóti Miklós Színház örökös tagja 
Vajdácskán, egy Sárospatak melletti kis bodrogkö­
zi faluban, négygyermekes családban született 
1943. szeptember 25-én. Katonatiszt apját több­
ször áthelyezték, ezért sok helyen járt iskolába. 
1965-ben diplomázott a Színház- és Filmművésze­
ti Főiskolán. A veszprémi Petőfi Színházban kezdte 
pályafutását, majd a kecskeméti Katona József 
Színház, a szolnoki Szigligeti Színház, 1978-tól a 
budapesti Nemzeti Színház, 1983-tól pedig a Kato­
na József Színház művésze volt. Számos emléke­
zetes alakítás fűződik a nevéhez.

Életének 92. évében elhunyt 
Galambos Erzsi színésznő
Galambos Erzsi Kossuth- és Jászai Mari-díjas 
színésznő, érdemes és kiváló művész, a Halhatat­
lanok Társulata és a József Attila Színház örökös 
tagja csaknem két évtizeden át a Budapesti Ope­
rettszínház tagja volt, főleg zenés játékok, ope­
rettek szubrett- és primadonnaszerepeiben aratta 
sikereit, de jelentős prózai szerepekben is szín­
padra lépett. A musical műfajának egyik első hazai 
előadója volt, a Kossuth-díjat a musical műfajának 
magyarországi meghonosításáért és elismerteté­
séért, kiváló tánctudással párosuló, élményt adó 
színészi alakításaiért kapta meg.

Benedek Miklóst választották 
a nemzet színészévé
Az első alkalommal 2000. augusztus 22-én odaítélt 
nemzet színésze címet egyszerre 12 művész visel­
heti. Benedek Miklóst a július 19-én elhunyt Balá­
zsovits Lajos helyére választották meg.    Benedek 
Miklós 1969-ben végzett a Színház- és Filmmű­
vészeti Főiskolán Szinetár Miklós osztályában, 
majd a Nemzeti Színházhoz szerződött. 1983-tól 
húsz évig volt a Katona József Színház, később 
hat évig ismét a Nemzeti Színház tagja. 1992-től 
tizenöt évig oktatott a Színház- és Filmművé­
szeti Főiskolán. A kilencvenes években a Magyar 
Színészkamara ügyvivője volt. Számos előadást 

rendezett, köztük Heltai Jenő-, Molnár Ferenc- és 
Shakespeare-darabokat.

Arany Maszk-díjat nyert Balázs 
Zoltán szarajevói rendezése
A 2023. október 1. és 8. között megrendezett 63. 
MESS Nemzetközi Színházi Fesztiválon Arany 
Maszk-díjjal jutalmazták Balázs Zoltán szara­
jevói rendezését a sajtó és a kritika képviselői. 
Az elismerés indoklásában fontos szerepet kapott 
Susan Sontag posztdramatikus szövegének koro­
kon átívelő ereje, Balázs Zoltán egyedi, különle­
ges rendezői látásmódja és Ionesco metszeteire 
emlékeztető színházi kézírása, valamint a SARTR 
Színház együttesének a színpadi valóság újszerű 
megközelítése által kiteljesedő magas szintű mű­
vészi teljesítménye.

Fedák Sári-díj
Az elismerést Szűcs Nelli beregszászi származá­
sú színésznő alapította, aki több mint nyolc éve 
alakítja nagy sikerrel önálló estjén a legendás 
színésznőt, Fedák Sárit. A 10. MITEM részeként, 
a beregszászi színház 30. születésnapját ün­
neplő rendezvénysorozat keretében tartották a 
díjátadót. A díjat idén Varga Zsuzsa, a kaposvári 
Csiky Gergely Színház Jászai Mari-díjas művésze, 
és Bakota Árpád, a Csokonai Színház társulatá­
nak tagja, Jászai Mari- és Csokonai-díjas művész 
kapták.

Átadták a magyar operett 
napjához kapcsolódó díjakat 
az Operettszínházban
Kálmán Imre születésének, illetve Lehár Ferenc 
halálának dátuma, október 24-e minden évben a 
magyar operett napja. A Budapesti Operettszín­
ház társulata ilyenkor nagyszabású gálaműsorral 
ünnepel, és ekkor kerülnek átadásra a magyar 
operett napjához kapcsolódó díjak a teátrum­
ban. Az évad legígéretesebb ifjú művészének járó 
Marsallbot-díjat Drahos Evelin kapta. Az évad 
musicalszínésze Széles Flóra, az évad operett­
színésze Laki Péter és Ninh Duc Hoang Long, a 
Musica Hungarica Kiadó életműdíjasa Bellai Esz-
ter, a Musica Hungarica Kiadó nagydíjasa Dolhai 
Attila lett.

10. MITEM Fesztivál
Tíz ország 21 előadása, köztük a párizsi Comédie 
Francaise Tartuffe-produkciója volt látható a 10. 
Madách Nemzetközi Színházi Találkozón, amelyet 
szeptember 30. és október 23. között rendeztek 
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meg Budapesten. Az idén az újvidéki Synergy Fesz­
tivál és a 30 éves fennállását ünneplő beregszászi 
színház is csatlakozott az eseményhez. A fesztivál 
egyik kiemelt előadása a párizsi Comédie Francaise 
Tartuffe, avagy a képmutató című vendégjátéka 
volt október 8-án és 9-én. A MITEM+ részeként 
modern tánc formájában jelent meg a Kassai 
Állami Színház különleges Hamlet-produkciója, 
a  belgrádi Jugoszláv Dráma Színház pedig Szop­
hoklész Oidipus című drámáját mutatta be. 
A  Showcase elnevezésű szekcióban volt látható 
egyebek mellett Bertolt Brecht A kaukázusi kré-
takör című darabja, Avtandil Varszimasvili grúziai 
művész rendezésében. 

A magyar dráma napja
A magyar dráma napját Madách Imre Az ember 
tragédiája című művének 1883. szeptember 21-i 
ősbemutatójára emlékezve 1984 óta rendezik meg 
ezen a napon, hogy ráirányítsák a figyelmet a ma­
gyar drámairodalom értékeire, és új művek szüle­
tését ösztönözzék. 2023-ban a jeles naphoz kap­
csolódóan az ország számos színháza Madáchra 
emlékező programokat szervezett. Ezen a napon 
kezdődött a Fiatal Drámaírók Házának első önálló 
kulturális fesztiválja is budapesti MU Színházban, 
amelynek programjában színházi premierek, drá­
maíró workshopok, nyílt írótalálkozó és szakmai 
beszélgetések is szerepeltek.

Kiállítással emlékezik Az ember 
tragédiája ősbemutatójának 
140. évfordulójára a Nemzeti 
Színház
„Rajzoltunk egy költeményt...” címmel hat kortárs 
képzőművész mutatta be a Madách Imre színmű­
ve által ihletett munkáit. Baksai József, Csurka 
Eszter, Milorad Krstic, Mayer Éva, Orosz István és 
Szurcsik József az Országút folyóirat kezdeménye­
zésére Az ember tragédiájának 15 színét keltette 
életre.

VI. Nemzetközi Roma Színházi 
Fesztivál
Hatodik alkalommal rendezték meg a Roma Hő­
sök Nemzetközi Színházi Fesztivált Budapesten, 
a Független Színház Magyarország szervezésében 
november 27. és december 3. között. A VI. Roma 
Hősök Nemzetközi Színházi Fesztivál során öt 
roma színház produkcióit ismerhette meg a kö­
zönség. Olasz, svéd, román és magyar alkotók sa­
ját tapasztalataikból merítkezve, valós és fikciós 
történeteken keresztül mutatták meg az európai 
múlt és jelen kevéssé ismert arcait. A fesztivál 
keretében november 30-án „Kisebbségek színházi 
(ön)reprezentációja” címmel a Független Színház 
Magyarország, az Eötvös Loránd Tudományegye­

tem és a Színház folyóirat közös workshopot ren­
dezett az Eötvös10 Művelődési Házban.

Budapest születésnapján 
újranyitott a Merlin Színház
Budapest 150. születésnapja alkalmából tizenkét 
év után újranyitott a Merlin Színház. A színház, 
amely 2011-ben zárta be kapuit, az ünnep alkal­
mából ismét megnyílt, az ALT.BP fesztivál keretén 
belül színházi előadást tartottak, slam poetry est­
tel, kiállításokkal és beszélgetésekkel várták az 
érdeklődőket.

40 éve nyílt meg Zalaegerszeg 
színháza
Október 15-én ünnepelte fennállásának 410. év­
fordulóját a zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház. 
Az ünnepségen megemlékeztek a színház nagy 
művész-egyéniségeiről, köztük Ruszt Józsefről, 
Halasi Imréről, Stefán Gáborról és a jelenlegi 
direktorról, Besenczi Árpádról, akik a színművé­
szekkel együtt mind hozzátettek valamit ahhoz, 
ami ma a Hevesi Sándor Színház. A zalaegerszegi 
teátrum örökös tagsági oklevelét vehette át az est 
folyamán Böhm György rendező, aki a negyven 
évvel ezelőtti nyitóelőadásnak is közreműködője 
volt. A jubileumi gálaesten megkoszorúzták a 150 
éve született névadó, Hevesi Sándor szobrát, és 
nézőként vagy fellépőként részt vett számos olyan 
művész, aki az eltelt évtizedek alatt megfordult a 
zalaegerszegi színpadon.

Melis György 100 arca
Születésének centenáriuma alkalmából fotó­
kiállítás nyílt a Magyar Állami Operaház Vörös 
Szalonjában Melis György operaénekesről, amely 
megidézi a kivételes művész gazdag pályafutását. 
Melis György az 1945 utáni fél évszázad megha­
tározó operaénekese volt. Mozart és a bel canto 
figurái közt éppúgy otthonosan mozgott, mint a 
nagy Verdi-hősök kosztümjeiben. Generációjának 
legizgalmasabb Kékszakállú hercegeként meg­
fordult a milánói Scala színpadán éppúgy, mint a 
Walter Felsenstein vezette Komische Oper Ber­
linben Don Giovanniként. Sokak számára nyújtott 
emlékezetes alakítást Háry János vagy János vitéz 
szerepében, operettekben, sőt, az opera berkein 
kívül opera- és prózai filmszínészként és nótaéne­
kesként is. Melis György 1949 és 2005 között csak 
az Operaházban 90 produkció 68 különböző sze­
repében több mint 2200 estén szolgálta a közön- 
séget. 

Megnyílt a Karinthy Stúdió
A Karinthy Színház új színháztermet nyitott Ka­
rinthy Stúdió néven, amely az idei évadtól több 
előadásnak is otthont ad. A Karinthy Színház cél­

ja, hogy az újragondolt stúdióelőadások mellett a 
társulati tagoknak és a fiatal tehetségeknek is le­
hetőséget biztosítson a bemutatkozásra egy-egy 
önálló est vagy előadássorozat keretében.

Ünnepi évad a Szegedi Kortárs 
Balettben
Ünnepi évadját kezdi a Szegedi Kortárs Balett. 
Juronics Tamás művészeti vezető és Echéry-Pata­
ki András igazgató három évtizede vezetik közösen 
a társulatot, a 2023/24-es szezonban ezért közön­
ségtalálkozók, fotókiállítások, ünnepi előadások 
és gyerekeknek szóló programok is várják a kö­
zönséget Szeged több helyszínén és Budapesten, 
a Nemzeti Táncszínházban.

Together! formabontó kortárs 
cirkuszi előadások Veszprémben
Veszprém közterei szeptember 17. és 23. között 
négy ország 25 cirkuszművészének részvételével 
látványos cirkuszművészeti előadásoknak adtak 
otthont a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kultu­
rális Fővárosa (VEB2023 EKF) program részeként, 
a budapesti Inspirál Cirkuszközpont szervezésé­
ben. A Together! cirkuszművészeti sorozat egye­
diségét az adja, hogy az előadások az adott térre 
komponálva, a közönség bevonásával jöttek létre. 
A veszprémi sorozat nemzetközi csapatában a 
magyar művészek mellett részt vettek a Kijevi Cir­
kuszakadémia művészei, valamint görög artisták 
a Monokyklo stúdió szervezésében, a művészeti 
munkát pedig a francia Albin Warette, a toulouse-i 
cirkuszegyetem drámatanára, színész és színházi 
rendező vezette.

UTEFest, az Európai Színházi Unió 
20. Fesztiválja
November 4–19. között harmadik alkalommal ren­
dezték meg Kolozsváron az Európai Színházi Unió 
Fesztiválját, amelynek 2008-ban társszervezője, 
2019-ben pedig házigazdája volt a kolozsvári ma­
gyar teátrum. Az idei fesztivál a HTC230/STUDIO15/
UTEFest20 címet viselte, annak apropóján, hogy 
tavaly decemberben volt 230 éves az állandó ko­
lozsvári magyar nyelvű színjátszás, míg idén no­
vemberben volt a színház Stúdióterme átadásának 
15. évfordulója. A mostani 16 napos fesztiválon 11 
tagszínház, illetve egyéni tag előadása volt látható 
11 országból, olyan fontos alkotók rendezésében, 
mint Alexandra Kazazou, Eleana Georgouli, Michal 
Docekal, Botond Nagy, Szabó Máté, Tompa Gábor, 
Bocsárdi László, Nina Sorak, ifj. Vidnyánszky Attila, 
Ewa Kaim, Erika Z. Galli, Martina Ruggeri, Szabó K. 
István, Margarita Mladenova, Nuno Cardoso, Frank 
Hoffmann és Urbán András. Az előadások mellett 
szakmai beszélgetéseket, közönségtalálkozókat, 
könyvbemutatókat is rendeztek.
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